



Ильичёв Вадим Иванович (1931–2021)

*педагог (специальное фортепиано),
концертмейстер*

Вадим Иванович Ильичёв – талантливый педагог, концертмейстер ММУ им.М.И.Глинки, посвятивший 47 лет своей жизни воспитанию молодых музыкантов. Он оставил яркий след в истории цикловых комиссий «Специальное фортепиано» и «Концертмейстерский класс».

В.И. Ильичёв родился 11 марта 1931 года в городе Новосибирске в семье служащих. В 1935 году его отец, Ильичёв Иван Тимофеевич, погиб при исполнении служебных обязанностей.

В 1938 году Вадим Ильичёв поступил в первый класс общеобразовательной школы. С 1942 года он начал заниматься в филиале музыкальной школы при Доме офицеров Томской железной дороги в городе Новосибирске.

В 1947 году вместе с матерью, Волошкиной Марией Ефимовной, В. Ильичёв переехал в город Сталино (Донецк), где поступил в Сталинское музыкальное училище. Окончив училище в 1951 году, Вадим Иванович поступил в Кишинёвскую государственную консерваторию по классу фортепиано.

В 1954 году он перевёлся на фортепианный факультет БГК им. А.В. Луначарского в класс профессора Михаила Аркадьевича Бергера. В 1957 году В. Ильичёву был выдан диплом об окончании консерватории по специальности фортепиано с присвоением квалификация «пианист-солист», «педагог музыкального училища».

24 июня 1955 года, будучи еще студентом 4 курса, Вадим Иванович начал работать преподавателем по классу специального фортепиано в ММУ. С этим учебным заведением В. Ильичёв будет связан почти полвека (до 2002 года).



В.И. Ильичёв с учащимися

В 1960 году В.Ильичёв был назначен заведующим отделением «Фортепиано», затем возглавлял предметные комиссии

«Концертмейстерский класс» (8 лет) и «Специальное фортепиано» (5 лет).



**Преподаватели фортепианного
отделения Минского музыкального
училища им. М.И. Глинки**



Преподаватели Минского музыкального училища принимают участие в субботнике (слева направо): Л.Т. Лихачевская, Л.Д. Ильичёва, Л.А. Волкова, Ж.М. Фрик, А.В. Тандит, В.И. Ильичёв

В 1987 году В. Ильичёву было присвоено звание «преподаватель-методист».

Вадим Иванович обладал особым педагогическим талантом. Он мог раскрыть лучшие качества ученика, зарядить увлеченностью любимым делом. Все, кто учился у Ильичёва, помнят особую атмосферу на его занятиях. По воспоминаниям Е.В. Каменецкой: *«Прошло много*

лет с тех пор, как я училась у В.И. Ильичёва (1972–1976), но до сих пор помню ту творческую атмосферу, которая царила в его классе. Уроки Вадима Ивановича – это был всегда заряд положительной энергии, заряд вдохновения...».

Одним из любимых методов обучения на уроках В.И. Ильичёва был показ на инструменте. *«Он прекрасно играл. Его манера отличалась свободой, некоторой импровизационностью, проникновенной лирикой»* (Е.В. Каменецкая), мягким туше и высокой культурой звука. Вадим Иванович в совершенстве владел агогикой, использовал её как средство выразительности для воплощения музыкальных образов. А его интерпретации выделялись стилистической точностью, высоким художественным вкусом.



В.И. Ильичёв за роялем

Ученики В. Ильичёва принимали активное участие в республиканских конкурсах, где были удостоены звания лауреатов и дипломантов, выступали на открытых концертах в детских музыкальных школах города Минска, в музыкальных училищах Гродно, Лиды, Могилёва,

Молодечно. Многие из них продолжили обучение в БГАМ.



В.И.Ильичёв с учащимися

Л. Навроцкий, директор детской музыкальной школы № 9 г. Минска, отметил выступление учащихся В. Ильичёва следующим отзывом: *«Учащимся школы стало более понятно, к какому уровню исполнения они должны стремиться, чему им предстоит ещё научиться, как вести себя на сцене»* [1, с. 17].

Вадим Иванович неоднократно был членом жюри многих республиканских исполнительских

конкурсов, оказывал методическую помощь педагогам детских музыкальных школ города Минска.

В. Ильичёв сумел влюбить в профессию многих своих воспитанников, которые продолжили его дело. В МГМК им. М.И. Глинки работали и работают его талантливые ученики: Т.Н. Гуляева, Н.В. Миронова, Л.Н. Лукашевич, Е.В. Каменецкая, Е.В. Гузеева.

За свои заслуги в подготовке музыкальных кадров В.И. Ильичёв был награжден почётными грамотами Министерства культуры Республики Беларусь, Юбилейной медалью, многочисленными благодарностями.

Использованные источники:

1. Ильичёв, В.И. Личное дело // Архив МГМК им. М.И.Глинки.

О.В. Романюк